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Kairica jo mogla *ažiti le malo od jedil, Naj je 
že bila utrujenost ali ginjenost, čez par trenutkov je 
končala obed in s tihim, hvaležnim pogledom opazo
vala svojega dobrotnika,, ki je bil prisedel k njej in 
la silil, naj je. . • 

Ko jo stan gospod zapazil, da noče več jesti, 
jo je prijel za roko in rekel: 

„Zdaj mi pa povej, odkod si in kako to, d 
ko sama potuješ s slepim vojakom, in če 
še in kje so?" 

S prirojeno pri rosto zgovornostjo mu je zda.; 
deklica pričela pripovedovati o hišicah, stari mate
ri, dedu, Pavelčku in o ločitvi. Ko pa le pričela pra
viti, kako se je mučila, da bi našla slepega voj 
v Venloju, kako ie od veselja skoro omedlola, ko ', 
:e častnik dovolil, da smo nesrečnika vzeti s seboj 
domov, kako je sanjala o naši preljubi Gospe] in 
iaj sta spotoma govorila med sabo,  takrat se je 
starca lotila globoka ^ih sol
zo obrisal iz oči. Sladki dekličin glas je nepremag
ljivo vpiival nanj In čudil sb je njeni nerazumljivi 
požrtvovalnosti in ljubezni. 

LISTEK Jfičesar mu nI prflrils fer mri pošteno in 00*
8 Srito pripovedovala o svojih načrtih, možitvi g slep

cem in o vsem, kar mu je obljubita in misli storiti, 
j da mu osladi grenko življenje. Povedala mu je tudi, 
j kaj ji je Janez obljubil, ako z božjo pomočjo zopet 

izpregleda. 
Ta ganljiva ; ̂ vest je dolgo trajala, a Žljub te

! mu je starec ni pretrgal niti z besedico. 
Ko je deklica končala z gorko hvalo in molče 

J pričakovala odgovora, je njen poslušalec sedel tukaj 
| ;, povešenimi očmi. vtopljen v globoko premi šljeva
I nje. Cez nekaj Časa je 'dvignil glavo in rekel: 

„Prav si ravnala, hčerka moja. Kreposten in 
nlemenito misleč otrok si! Sanjala si torej o tem, do 

! s: pomoreta naprej s Jem, da bosta delala dan ia pn 
noč. Ti, da odvrneš od prijatelja bolet?! sleposti, on, 
da t6 popL j ljubezen; obaskupa] p^. da 
starim staršem napravita mirno življenje. Bo* je u
slišal vajino molitev. On ipeVjal semkaj in 
meni dovoi ama izkazom dobro delo,. Uporabil 

j bom vso svojo izkušenost, da ozdravim levo oko tvo
i jega prijatelj, in veliko Imam vzroka upati, da se 
] mi posreči. Kar pa so dr tiče, bodi bruz skr
j :■ • uresničile se bodo tvoj :enite sanje. To noč 

sta spala tukaj. Jutri bomo videli, kaj nam je StO
! riti Med tem si lahko odj ali se izprehaja 
,; vrti:, in ako Česa želiš, kar zahtevaj od 
j .'d dobri duši sta, ki ti bosta z veseljem po

ij al t. Zdaj • te zapuščam do večera." 
Nemo je gledala Katrica za starcem, ko ie od

hajal. Cez y,asa je tudi ona z ^obo Jer 
se veselo izpre po vrtu, premišljujoč, kar Ji je 
bil povedal .stori gospod. 

Drugo jutro se je odpeljal voz skozi vrtna »Ta
ta, Na sprednn klopi je sedel hlapec z brazgotino 
na Čelu, žvižgajoč veselo pesem in z bičem prigan
jajoč konja v tek. Na zadnji klopi je s^del mladenič 
z zelenim senčilom na očeh, za njim pa vesela Kat
rica, ki mu je tiho stiskala roko in mu šepetala na 
oho; 

„0 janež, zdaj sva pa le srečna, kaj ne? Uree
r.ičile so se moje lepe sanje! Kako bo vesela, tvoja 
mati — in ti gotovo ozdraviš, stari gospod je rekel 
tako — kako se bodo vsi čudili, ko se pripeljeva ta
ko imenitno v lepem vozu!" 

„ Popeljemo se po ovinkih proti Cerzlu", je r&-
kel hlapec. „Tam mi pokažeta pot. Zdaj pa v božjem 
imenu!" 

Pognal je konja in zaklicali 
„Hoj,_Marengo, hi! Stopaj!" 
Cestni prah se je vzdignil kot oblaki; kmalu ja 

voz izginil med prvimi vaškimi hišami* 
VIII. 

Nekega dne, ko sem čisto sam pohajal po pu
stinji in v duhu nabiral pesniške vtise narave, se 
je na zahodu dvignila nevihta. 

Nekaj Čudovitega, čestokrat strahotnega le, če 
se človek vroč poleten dan nahaja na ravnini, ko se 
7, bliski prepojeni sopari počasi na brezkončnem ne
bu ; v viharne oblake. Človek bi si mislil, 
da se je narave naenkrat lotil smrten strah; solnce 
oblodi Iri sije s slabotnimi žarki: zrak postaja težak 
in se vloga človeku na prsi; živali bože in se pia
no skrivajo: čebele kot ušioe Švigajo, hiteč domov 
v parijo; listje na drevju se ne gane, veter zc.držu



je svojo sapo: zehšča zapirajo liste in cvetne časi
ce; vse Čaka v grozni tišini. Nepopisen občutek gro
ze in spoštovanja stiska pesniku sroe in sredi splo
6ne groze mu vriska duša, ker mu je dano, dastr a : 
hotni naravni čudež gleda T vsem njegovem veličan
stvu, 

A kmalu se prično oblaki meSati zgoščajoč se: 
kar je več ur tiho viselo na nebu, se zdaj pripodi v 
divjem begu; vihar divja in razsaja, kakor da bi ga 
božja roka šibala z mogočnimi udarci, smrekovim 
gozdom Izvija bolestno pokanje, dviga z zemlje obla
ke peska in listja in lomi ter s korenino ruje na sa
mem stoieča drevesa. Potem šele pride grom ter z 
mogočnim glasom premaga ves drugi hrum. Strela 

a po nrostoru s plamenečimi pušicami; pustinja 
bi gorela, ognjene kače jo razrirajo. Cele reke 

s dajo na zemljo in rjovenju viharja sledi enakomer
mlja?tie padajočega dežja. 
Moja duša je bila ta dan pripravljena za pes

niška opazovanja; s posebnim veseljem sem gledal 
veliki prizor tega mrzličnega popadka narave, dok

mi niso i>rvi bliski veleli, da moram storili to , 
=?o bila vsa druga bitja že storila: poiskati pri

bežali če ter se ponižno skriti pred čudi božjimi. 
Nedaleč od Kraja, kjer sem bil, je stala prista

j a samotno na pustinji, a. kakor oaza v puščavi, ob
dana od zelenega polja in svežega drevja. 

Komaj je bil pri6*l dež kot drugi vesoljni po
top liti z neba, sem stopil v hišo in poprosil, da se 
smem zateči pod streho. 

Stanovalce sem našel moleče okrog blagoslov
ljene sveče. Samo gospodar se je dal motiti od mo

jega prihoda ter mi s prijaznim smehljajem ponudil 
stol, nato pa je zopet sklonil glavo in molil. 

Sam ne vem, kako je to prišlo, a dasi me ne
vihta kot koristna naravna prikazen ni navdajala z 
neumljivo grozo, ki je pretresala te ljudi, se mi je 
vendar ta tiha molitev rodbir.e zdela tako lepa, Udr
Ijiva in nebeška, da me je nepremagljivo čuvstvo si 
lilo, da se udeležim skupnosti teh ljudij z Bogom 
čigar glas je tako mogočno odmeval z nebes. Odkri
te glave sem tudi jaz sklenil roke in molil, Tako do
bro je delo moji duši, da mi je zopet po otroško vz
valovalo sr,ce, kakor da se m<3 nikdar ni dotaknil 
dih razočarujočega sveta. 

Ko je bilo kakih 20 bliskov razsvetlilo sobo in 
so prebivalci ravao tolikrat napravili križ, se je Pa 
nevihta pregnala in vidno pcnehavala. Stanovniki 
pa se niso nehali moliti, tako da sem imel čas, jih 
neopazen ogledovati, kakor je pa* dano opa^jvalcu 
liudi in pred vsem pisatelju. 

Jn videl sem starega deda, ki je bil pač star 
90 let, morda še reč, kajti glava in roka so se mu 
tresle neprestano, kakor da ima mr/.li^o. poleg nje
krepak mož, koje^a desno oko je brez Življenja, krt 
bela krogla pretilo pod črno ohrv.«*, levo pa je Ža
relo poguma in veselja do življenja. Na njegovi stra
ni je sedela sveža Žena z otrokom v naročju in zra
ven še en deček in mala deklica, sedem ali osem let 
stara. Na koncu mize sem videl lepega mladeniča s 
cvetočim obrazom in lepimi očmi. 

Na znamenje enookega moža so se vsi prekri
žali in vstali. Ded je šel opotekajoč se v kot k og 

n.jišču, kjer je sedeL Drugi stanovalci so govorili • 
mano ter mi stanovanje ponudili kot zavetje, ker je 
še vedno močno deževalo. 

V kratkem sem bil znan s temi dobrimi ljudmi 
in se razgovarjal Ž njimi kot star znanec. Popoldan 
sem jedel ž njimi tečen ržen kruh in pil gostoljubna 
kavo. In ker takrat nisem imel drugega opravka, ka
kor da sem poslušal prijetne zgodbe, ki sta mi Jih 
pripovedovala enooki mož in njegova žena, sem šele 
drugo jutro odšel s i)ristave. 

Kar sem ti pripovedoval o tej povesti, dragi 
bralec, sem tisti večer slišal na samotni pristavi, 
kjer sta svojčas stali samo dve kočici, a je bilo se
daj lepo kmetsko posestvo s štirimi kravami in dve» 
ma konjema. 

Janez Brems in Katrica, vrla njegova Žena — 
sta delala, kakor sta obljubila. In Bog je blagoslo
vil njiju ljubezen; trije otroci se igrajo okrog njiju 
ter jima ljubeče vsak dan otira;o pot s Čela. 

Vsi še žive: ded, dasi že z eno nogo v grobu* 
puši svojo Dlpo poleg ognjišča: materi se veselita 
sreče svojih otrok in še vedno opravljata živino in 
pomagata pri gospodinjstvu. Pavel, zali mladenič s 
skrbi za konje in orje in seje za brata: o prihodnji 
Veliki noči pa se oženi z najmlajšo sestro coklarje
ve Nežike . . . 

Vsak večer cela rodbina moli za starega dok* 
lorja; saj je on tisti, ki je Janezu Bremsu vrnil po
gled; on je tisti, ki je s svojo plemenito pomočjo lčr>» 
čioi izpremenil v premožno posestvo. 

Bog daj dobrotni !:cm in hvaležnikom dolgo la 
srečno življenje na tem svetu! — 


